
МОЛОДІ, ПРАВНИКАМ, ПРАКТИКАМ

Свідоцтво про державну реєстрацію 
друкованого засобу масової інформації  

ІФ № 580 – 148Р від 24. 11. 2011 р.

квітень 2016
 

44 (58)

У НАСТУПНОМУ НОМЕРІ:

• Офіційний сайт – www.law.pu.if.ua
• «Феміда клуб» - соціальна мережа «Вконтакті»  - http://vk.com/clubfemida

• “ЮРФАКТИПЛЮС” - соціальна мережа “Вконтакті” - http://vk.com/urfactu_plus 
• Прикарпатський правничий клуб у Facebook - http://www.facebook.com/pr.law.club

• Юр ТВ на Youtube http://www. youtube.com/user/TvFemida

Наші координатори
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ШПІЛЯРЕВИЧ Вікторія Вікторівна, СХАБ-БУЧИНСЬКА 

Тетяна Ярославівна, АЛБУ Андрій Аркадійович, 
КОЗИЧ Ігор Васильович, КВАСНИЦЯ Степан Мирославович

Хто ми? Редколегія
Бугара Оксана – 5 курс, Белюженко Юліана – 5 курс, Середюк Ольга – 5 курс, Затолюк 

Мар’яна – 4 курс, Мердух Вікторія – 4 курс, Харченко Аліна – 4 курс, Барабаш Христина 
– 3 курс, Жукевич Марія – 3 курс, Монанич Вікторія – 2 курс, Ничиник Оксана – 2 курс, 

Лазорко Ірина – 2 курс, Сікора Вікторія – 2 курс.

івано-Франківськ: проведено
 Моделювання Європейського союзу

стор. 3

іі етап всеукраїнської 
студентської олімпіади 

зі спеціальності 
«Правознавство»

В період з 19 по 21 квітня 2016 року на 
базі Юридичного інституту Прикарпатсько-
го національного університету імені Василя 
Стефаника пройшов ІІ етап Всеукраїнської 
студентської олімпіади зі спеціальності «Право-
знавство».

До участі в олімпіаді долучилось 52 
університети, які готують юристів, з усієї 
України. Загальна кількість учасників олімпіади 
- 144 студенти.

Олімпіада відбувалась у 2 тури: командний 
та індивідуальний.

стор. 2

визнання права на акції (частку в 
статутному капіталі) як спосіб 

захисту корпоративних прав: 
проблематика застосування

Обертання акцій (часток в статутному капіталі) як майно-
вого активу, який визначає право щодо участі в товаристві, 
формує вагому частину економічних відносин в державі. 
Тому показовими, у даному випадку, є забезпеченість 
учасників даних відносин належним інструментарієм для 
усунення перешкод у здійсненні права володіння корпора-
тивними правами. 

стор. 7

Мироненко І. В. 
Особливості укладення попередніх 

договорів

Зозуляк О. І. 
Порядок державної реєстрації 

громадських формувань, що 
не мають статусу юридичної особи
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іі етап всеукраїнської студентської 
олімпіади зі спеціальності «Правознавство»

В період з 19 по 21 квітня 2016 року на базі Юри-
дичного інституту Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника пройшов 
ІІ етап Всеукраїнської студентської Олімпіади зі 
спеціальності «Правознавство».

До участі в Олімпіаді долучилось 52 університети,   
які готують юристів, з усієї України. Загальна 
кількість учасників Олімпіади - 144 студенти.

Олімпіада відбувалась у 2 тури: командний та 
індивідуальний.

Розпочався захід з реєстрації учасників у холі 
Юридичного інституту. З 10:00 по 10:45 відбулася 
урочиста частина. До вітального слова були 
запрошені: Васильєва Валентина Антонівна − ди-
ректор Юридичного інституту ПНУ ім. В. Сте-
фаника, професор, доктор юридичних наук; 
Михайлишин Галина Йосипівна − проректор з 
науково-педагогічної роботи, доктор філософських 
наук, професор; Микитин Юрій Іванович − заступ-
ник директора Юридичного інституту, доцент ка-
федри кримінального права, кандидат юридичних 
наук та Логвінова Марія Володимирівна − заступ-
ник директора Юридичного інституту, доцент ка-
федри судочинства, кандидат юридичних наук.

Опісля вітального слова учасники Олімпіади 
були запрошені до написання робіт командного 
туру.

Також, слід зазначити, що о 15:00 всі бажаючі 
студенти та викладачі мали змогу відвідати 2 
типи екскурсій, а саме: екскурсію по місту Івано-
Франківськ та екскурсію до міста Галич.

Наступного дня, о 10 годині, заступник дирек-

тора Юридичного інституту з навчально-виховної 
роботи Юрій Іванович Микитин оголосив резуль-
тати командного туру, а також назвав прізвища 
студентів, що пройшли в індивідуальний тур. Для 
більшого комфорту наших гостей результати ко-
мандного туру були вивішені на стенді «Вісник 
олімпіади» в холі Юридичного інституту, де також 
була розміщена програма заходу та інші основні 
відомості щодо Олімпіади. Інформацію про ре-
зультати учасники могли дізнатись і на офіційному 
сайті Юридичного інституту.

За результатами командного туру перше місце 
посів Запорізький національний університет із за-
гальною сумою балів 472. Друге місце між собою 
розділили представники дев’яти вузів з сумою 
балів від 451 до 404, відповідно: Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефаника, 
Львівський національний університет імені Івана 
Франка, Національний юридичний університет 
імені Ярослава Мудрого, Національний університет 
«Києво-Могилянська академія», Національний 
університет «Острозька академія», Сумський дер-
жавний університет, Київський національний 
університет імені Тараса Шевченка та Національний 
університет «Одеська юридична академія».

Варто відзначити традиційно успішний виступ 
студентів Юридичного інституту в індивідуальному 
турі, які цього разу серед чотирнадцяти призерів 
здобули два других місця (Ошуст Ольга, Обітоцький 
Андрій) та одне третє місце (Москалюк Марія). 
Університетська олімпіадна команда з права уже 
протягом семи років підряд постійно займає перші-
треті місця у такого роду інтелектуальних змаган-
нях.

Ми хочемо висловити безмежну подяку на-
шим гостям з інших міст: учасникам, членам журі 
та апеляційної комісії за їх старанну, клопітку 
і неоціненну працю. Висловлюємо вдячність 
і дирекції як Прикарпатського національного 
університету загалом, так і Юридичного інституту 
зокрема за сприяння у проведенні заходу. Окремої 
подяки заслуговує і оргкомітет Олімпіади, який не-
впинно трудився для того, щоб захід пройшов на 
найвищому рівні.

Жукевич Марія,
ПР-32

20 квітня 2016 року в Актовій залі Прикарпатсь-
кого національного університету відбувся виступ 
студентів Юридичного інституту в рамках Фести-
валю-конкурсу «Весняна хвиля 2016».

Ведучими заходу стали Ірина Федорович (3 
курс) та Явецький Тарас (2 курс). Розпочався захід 
з маленького екскурсу в біографію Івана Яковича 
Франка. Опісля цього глядачі змогли насолодити-
ся різноплановими виступами студентів Юридич-
ного інституту: Фодчук Ірина (виконання пісень), 
Денега Давид (гітара), Лисенко Юрій (фортепіано), 
Кубарик Наталія (танець), Півненко Андріана (ав-
торський вірш), Яш Костянтин (гітара), Прокопів 
Анастасія (танець), Курдидик Олег, Кутинський 
Арсен, Дідик Юлія, Перцович Надія (акторська 
гра).
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проведено Моделювання Європейського союзу
В період з 24 по 27 березня 2016 року Івано-

Франківським осередком Ліги студентів АПУ 
спільно з Інформаційним центром ЄС та Юридич-
ним інститутом Прикарпатського національного 
університету імені В. Стефаника було організовано 
Всеукраїнську модельну гру «Модель ЄС».

На заході були присутні понад 50 учасників – 
представників різних міст України. Функціонували 
дві основні ради: Рада з загальних питань (General 
Affairs) та  Рада з питань юстиції та внутрішніх 
справ (Justice and Home Affairs). Кожен з учасників 
представляв країну-члена ЄС в якості міністра.

Перший день заходу учасники провели слухаючи 
лекції  про коротку історію створення та існування 
Європейського Союзу та про законодавчий процес 
в ЄС (спікер – викладач кафедри конституційного, 
міжнародного та адміністративного права Пташ-
ник Ірина Романівна). Також учасникам було чітко 
роз’яснено правила гри. Опісля цього було прове-
дено міні-моделювання для швидшого «включен-
ня» людей в роботу. Пізніше учасники мали змогу 
представити себе та свою країну в неформальній 
обстановці.

Під час другого дня заходу учасники мали змогу 
провести засідання груп Ради ЄС. На обговорення 
виносились дві пропозиції – «Про внесення змін 
до Регламенту (EC) № 1931/2006 щодо включення 
Калінінградської області Російської Федерації і де-
яких польських адміністративних районів в при-
кордонну територію та про зміни щодо регулюван-
ня режимів місцевого перетину кордонів жителями 
Чернівецької та Закарпатської областей України» 
та «Щодо посилення перевірок щодо відповідних 
баз даних на зовнішніх кордонах та регулювання 
неконтрольованої міграції всередині ЄС».

На третій день засідання груп Ради ЄС продо-
вжилось з подальшим  Засіданням політичних 
партій Європейського Парламенту. Всього на заході 
налічувались представники семи партій, а саме: 
European People’s Party (EPP), European Democratic 
Party (EDP) + Party of European Socialists (PES) - S&D 
(socialists and democrats), Alliance of Liberals and 
Democrats for Europe (ALDE), The European Green 
Party (Greens), Alliance of European Conservatives 
and Reformists (ECR), The Party of the European Left 
(EL) та European Alliance for Freedom (EFA) + EU 
Democrats (EFD) => EFD.

Останній день заходу включав у себе Пленарне 
засідання Європейського Парламенту, на якому 
був прийнятий регламент, що стосується включен-
ня Калінінградської області Російської Федерації 
і деяких польських адміністративних районів у 
прикордонну територію та про зміни щодо регу-
лювання режимів місцевого перетину кордонів 
жителями Чернівецької та Закарпатської областей 
України з внесеними до нього поправками. Другу 
пропозицію Парламент так і не прийняв. Опісля 
засідання відбулось офіційне закриття заходу, що 
супроводжувалось врученням сертифікатів.

Висловлюємо щиру подяку Юридичному 
інституту ПНУ ім. В. Стефаника за сприяння в 
проведенні заходу. Величезна подяка і всім учас-
никам заходу. Було насправді корисно, пізнавально 
і драйвово. Окреме «дякую» хочемо сказати Ірині 
Романівні Пташник, яка на всі 100% виклалась 
і зробила цю Модель ЄС незабутньою подією в 
житті кожного з нас.

Марія Жукевич,
ПР-32
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Юридичного інституту 
ПнУ ім. в.Стефаника 

у відзначенні 40-річчя від часу 
заснування кафедри соціального права 

(трудового, аграрного й екологічного права) 
Львівського національного університету 

імені івана Франка

1 квітня 2016 року у стінах одного з найстаріших 
вищих навчальних закладів України – Львівського 
національного університету імені Івана Франка 
(далі – ЛНУ ім. І. Франка) відбувся круглий стіл з 
нагоди відзначення ювілейної дати – 40-річчя від 
часу заснування кафедри соціального права (тру-
дового, аграрного та екологічного права). У свят-
ковому науково-практичному заході від Юридич-
ного інституту Прикарпатського національного 
університету імені В.Стефаника взяли участь 
завідувач кафедри трудового, екологічного та 
аграрного права, к.ю.н., проф. Кобецька Н.Р., 
к.ю.н., доц. Мороз Г.В. та к.ю.н., доц. Кернякевич-
Танасійчук Ю.В.

Під час урочистого відкриття засідання кругло-
го столу з актуальних проблем соціального пра-
ва з вітальним словом звернувся до ювілярів та 
учасників заходу проректор з науково-педагогічної 
роботи та соціальних питань і розвитку ЛНУ ім. І. 
Франка, доц. Лозинський М.В. та декан юридич-
ного факультету ЛНУ ім. І. Франка, проф. Бурдін 
В.М., які відзначили вагомі здобутки науково-
педагогічних працівників і випускників кафедри 
соціального права.

Приємною несподіванкою для учасників 
засідання круглого столу стало он-лайн 
спілкування з першим завідувачем нинішньої кафе-
дри соціального права ЛНУ ім. Івана Франка, про-
ректором Хмельницького університету управління 
та права, проф. Кондратьєвим Р.І., який цьогоріч 
відзначатиме свій 90-літній ювілей.

Про історію та сьогодення однієї з провідних ка-
федр юридичного факультету – соціального права 
йшлося у виступі її завідувача, проф. Пилипа П.Д. 

Пилип Данилович розповів про період творення 
кафедри, яку відповідно до наказу Міністерства 
освіти УРСР шляхом реорганізації кафедри 
цивільного права і процесу було утворено 1 квітня 
1976 року. Професор також детально зупинився 
на основних віхах становлення кафедри та окрес-
лив вектор її розвитку на сучасному етапі, закцен-
тувавши увагу на наукових здобутках студентів, 
аспірантів і викладачів.

Випускники кафедри трудового, аграрного та 
екологічного права (тепер – соціального права), 
які сьогодні працюють у вищих навчальних за-
кладах, а також є практикуючими юристами в 
різних областях України привітали рідну кафедри з 
ювілейною датою. Так, проф. Кобецька Н.Р. та доц. 
Кернякевич-Танасійчук Ю.В. є випускниками ка-
федри соціального права, а тому для них особливо 
приємно бути присутніми на урочистостях з наго-
ди святкування ювілейної дати їхньої альма-матер. 

На адресу кафедри соціального права також 
надійшли вітальні адреси від голів Комітетів 
Верховної Ради України: з питань соціальної 
політики, зайнятості та пенсійного забезпечення 
Людмили Денісової, з питань аграрної політики 
та земельних відносин Тараса Кутового,  з питань 
правової політики та правосуддя Руслана Князе-
вича, з питань екологічної політики, природоко-
ристування та ліквідації наслідків Чорнобильської 
катастрофи Миколи Томенка і Голови Верховного 
Суду України Ярослава Романюка.

Надалі учасники круглого столу продовжили 
роботу у форматі наукових читань, представивши 
свої дослідження, що висвітлюють актуальну про-
блематику соціального права, зокрема щодо питань 
трудових правовідносин, соціального забезпечен-
ня, екологічного та земельного законодавства.

Слід відзначити, що участь представників Юри-
дичного інституту у таких науково-практичних 
заходах сприяє обміну знаннями та досвідом із 
провідними науковцями України і практичними 
працівниками, а також зміцнює позитивний імідж 
наукових шкіл Юридичного інституту ПНУ ім. В. 
Стефаника.

Юлія КЕРНЯКЕВИЧ-ТАНАСІЙЧУК,
доцент кафедри трудового, екологічного та 

аграрного права
Юридичного інституту 

Moris Group – це юридична компанія, що надає 
комплексні кваліфіковані послуги в галузі 

українського та міжнародного права.
Представництво в Івано-Франківську    
Україна, 76000, м. Івано-Франківськ
вул. Чорновола, 23
тел.: (0342) 77-73-78 

Головний офіс у м. Києві
Україна, 01010, м. Київ

вул. Московська, 8-б
тел.: (044) 359-03-05; (044) 359-03-6

факс: (044) 359-03-05
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9 квітня 2016 року в Актовій залі Юридич-
ного інституту Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника відбулась  
надзвичайно цікава та корисна подія – Проект 
SIMKA / 6 - Івано-Франківськ!

Організатором заходу стала Івано-Франківська 
ФРІ (ВМГО «Фундація регіональних ініціатив»). 
Основною темою івенту стала можливість пізнати 
екологію. Партнерами заходу виступили кав’ярня 
«Mondays», за підтримки якої всі присутні на 
заході змогли насолодитись смачнючими та ко-
рисними лимонадами, ТзОВ «Аріон», завдяки 
яким наші спікери та учасники змогли втамувати 
спрагу мінеральною водою «Девайтіс» та Мережа 
канцтоварів «Сан», яким ми завдячуємо беджами 
для організаторів та спікерів.

До уваги учасників заходу було запропонова-
но сім виступів від семи провідних спікерів в еко-
сфері.

Першим спікером заходу став Сусяк Ігор, який 
розповідав нам про своє життя після переїзду 
з міста в село та про Електромобілі. Насправді, 
можна сказати, що це надзвичайно смілива та 
винахідлива людина! Прослухавши його цікаві та 
неймовірні історії, в кожному з учасників заходу 
загорілась маленька іскринка мотивації  та віри в 
те, що будь-хто, при бажанні, може зробити своє 
життя набагато кращим.

Наступною парою спікерів стали Федоряк 
Валер’ян та Галина. Вони розповіли, що таке еко-
дизайн, на власному прикладі показали, як мож-
на із, здається, зовсім непотрібних речей зробити 
чудові предмети декору. Також відбувся майстер 
-клас з виготовлення іграшки зі звичайного сіна, 
яка, як не дивно, має чудовий вигляд і корисні 
властивості.

Сопільняк Ірина, третій спікер заходу, висту-
пила з темою «Крок до збалансованого домогоспо-

дарства». В контексті свого виступу Ірина розкри-
ла нам маленькі секрети економії електроенергії в 
побуті, та й загалом, розповіла про речі, які допо-
можуть вести господарство економно та ефектив-
но.

Четвертий спікер заходу, Пахолок Марія, 
розповіла нам багато цікавих фактів про 
організацію еко-фестивалів. Пані Марія одно-
значно майстер своєї справи, в чому учасники з 
легкістю могли переконатись, прослуховуючи її 
виступ та переглядаючи серію захопливих фото з 
різноманітних еко-фестивалів.

Мегакреативним спікером, виступ якого не за-
лишив байдужим жодного учасника заходу, став 
Залевський Максим. Він розповів нам про 35 ідей 
для еко – стартапів. Здавалось би, нічого такого, 
але коли ти слухаєш про великі подвиги звичайних 
людей, тобі відразу хочеться так само змінювати 
нашу планету на краще.

Шостим, та не менш цікавим спікером за-
ходу стала Гіфес Ольга. Темою її виступу ста-
ли «Альтернативні джерела енергії. Енерогозбе-
реження». Ми безмежно вдячні пані Ользі за ті 
теоретичні та практичні знання, які вона подала 
нам у своїй лекції. Скориставшись її порадами ко-
жен з учасників заходу зможе використати якийсь 
з її способів у власному побуті.

Завершальним спікером заходу став Бобро-
вицький Андрій, який розповів нам про  «Споруд-
ження еко – будинків». Еко будинки будуються з 
екологічно чистих матеріалів і настільки вписують-
ся у навколишнє природне середовище, що не про-
тистоять йому, а зберігають і навіть відновлюють. 
Андрій розповів нам про декілька методик споруд-
ження еко-будинків. Також у своєму виступі спікер 
торкнувся теми еко-декору, що є не менш захоплю-
ючою.

Висловлюємо щиру подяку всім спікерам заходу, 
завдяки яким цей проект став дуже цікавим та ко-
рисним. Також хочеться подякувати всім учасни-
кам заходу, які виділили свій найцінніший ресурс 
– час, для того, щоб дізнатись трохи більше про 
екологію. І, звісно ж, хочеться подякувати партне-
рам заходу, завдяки яким захід відбувся на такому 
високому рівню. І не забуваємо про організаторів 
заходу, без яких цього заходу взагалі не було б. 
Дякуємо! 

Жукевич Марія,
ПР-32

Адвокатське об’єднання 
«Західно-українська правнича компанія» 

є однією із провідних юридичних організацій на 
Прикарпатті, яке надає своїм клієнтам повний 

спектр юридичних послуг і не раз підтверджувало 
перед клієнтами та партнерами репутацію надійної і 

високопрофесійної компанії в сфері надання 
юридичних послуг.

Контакти: Україна, 76018, м. Івано-Франківськ, вул. 
Галицька, 41а (3-й поверх) 

Тeл.: (0342) 71-32-54                                
Е-mail: office@zupk.com.ua 
Web-сайт: http://zupk.com.ua/ 
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в Юридичному інституті

Вибір професії для кожної молодої людини – це 
вибір свого місця в житті, подальшого шляху на-
вчання і праці. Без перебільшення можна сказати, 
що для випускників загальноосвітніх шкіл, ліцеїв, 
коледжів – це проблема номер один.

Викладачі Юридичного інститут у ДВНЗ 
«Прикарпатський національний університет 

імені В. Стефаника» приділяють особливу увагу 
профорієнтації молоді і співпраці з коледжами, як 
Івано-Франківської області, так і західного регіону 
України.

Так, заступник директора Юридичного 
інституту, доктор юридичних наук, професор ка-
федри трудового, екологічного та аграрного пра-
ва О. А. Вівчаренко та старший викладач кафедри 
судочинства Л. С. Кульчак відвідали Вишнянський 
коледж ЛНАУ, з яким вже тривалий час ведеться 
активна співпраця.

Вишнянський коледж має давню, славну 
історію, яка розпочинається ще на початку мину-
лого століття, як рільнича школа. За історичними 
даними, в цьому коледжі проходив практику сам 
Степан Бандера. Після підписання договору про 
співпрацю випускники Вишнянського коледжу 
активно поповнюють ряди студентів Юридичного 
інституту.

13-14 травня 2016 року в Юридичному інституті Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника відбудуться два щорічних наукових заходи:

- Всеукраїнська науково-практична конференція молодих вчених і аспірантів
«Вдосконалення правового регулювання прав та основних свобод людини і громадянина»;

- Всеукраїнська студентська конференція «Законодавство України: погляд молодих правників».

Вітаємо команду «Як варіант» з проходженням 
до півфіналу «Кавалєрки» (КВК)! До складу коман-
ди входять студенти 3 курсу Юридичного інституту: 
Олег Курдидик та Арсен Кутинський!

Вітаємо студентів Юридичного інституту ПНУ 
ім. Василя Стефаника Затолюк Мар’яну (керівник 
А. В. Зеліско) та Васильєву Ангеліну (керівник 
М. В. Логвінова), які здобули другі місця у ІІ турі 
Всеукраїнського конкурсу студентських наукових 
робіт з юридичних наук у 2015/2016 н.р.!!! 

На Всеукраїнський конкурс студентських на-
укових робіт з юридичних наук у 2015/2016 н. р. 
надійшло 243 праці з 62 ВНЗ України. На підставі 
відкритого обговорення робіт, які мали позитивні 
рецензії, галузева конкурсна комісія визначи-
ла 44 кращі студентські праці, автори яких були 
запрошені на підсумкову науково-практичну 
конференцію. 

вітаємо наших плавців,
які зайняли 2 місце, 

у змаганнях з плавання

Склад команди:
1) Бабич Марина 

2) Прокопів Анастасія
3) Захарчук Оксана

4) Литвиненко Віталій
5) Йосипів Дмитро
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визнання права на акції (частку в статутному 
капіталі) як спосіб захисту корпоративних прав: 

проблематика застосування
Обертання акцій (часток в 

статутному капіталі) як майно-
вого активу, який визначає право 
щодо участі в товаристві, формує 
вагому частину економічних 
відносин в державі. Тому по-
казовими, у даному випад-
ку, є забезпеченість учасників 
даних відносин належним 
інструментарієм для усунен-
ня перешкод у здійсненні права 
володіння корпоративними пра-
вами. 

На особливу увагу заслуговує 
практика витребування акцій 
(часток у статутному капіталі) з 
чужого незаконного володіння та 
місця інституту визнання права в 
даній конструкції. Звичайно, з од-
ного боку, останній є необхідним 
складовим елементом позову про 
витребування вказаних майно-
вих активів у незаконного фак-
тичного володільця, оскільки суд 
обов’язково вирішує питання 
про легітимізацію власника акцій 
чи частки. З іншого, вимога про 
визнання права не є самоціллю 
позивачів та єдиним предме-
том позову, адже не зобов’язує 
відповідача до вчинення дій для 
відновлення порушеного права.

Цивілістична доктрина 
розглядає визнання права як 
один із передбачених чинним 
цивільним законодавством 
випадків встановлення, тобто 
правової кваліфікації того або 
іншого явища в рамках існуючого 
публічного правопорядку. Саме 
визнання права повинно бути 
оптимальним способом захисту 
порушених прав власників без-
документарних акцій, оскільки 
цей спосіб захисту повністю 
відповідає їх правовій природі. 
Разом з тим, вітчизняна судо-
ва практика замінила найбільш 
прийнятну конструкцію «вимо-
га про визнання права» плюс 

«вимога про присудження» на 
віндикаційний позов як спосіб 
захисту, розглядаючи його як 
продовження використання ре-
чово-правового режиму стосов-
но регулювання обороту бездо-
кументарних цінних паперів. Але 
чи правильно це? Чи відповідає 
правовій дійсності?

Основним аспектом незгоди з 
можливістю віндикації бездоку-
ментарних акцій є те, що такий 
спосіб захисту права власності 
можливий до застосування сто-
совно індивідуально визначених 
речей. Законодавство України 
не передбачає можливості 
ідентифікації акцій одного випу-
ску (з одним реєстраційним но-
мером) за якими-небудь іншими 
ознаками, ніж номер випуску. На 
практиці ж часто витребовувані 
акції об’єднуються в різні пакети 
з акціями того ж випуску і пере-
даються третім особам. У такому 
випадку ідентифікувати в рамках 
якого пакету були передані акції, 
стає неможливим, і застосування 
віндикаційного позову не приво-
дить до відновлення прав пози-
вача. 

У зв’язку з вищевикладени-
ми обставинами, у правовій 
літературі неодноразово вислов-
лювалася думка про необхідність 
удосконалення існуючої системи 
ведення реєстру акціонерів, зо-

крема, через присвоєння влас-
ного ідентифікаційного номеру 
кожній акції в рамках випуску. 
В результаті цього, проблема 
ідентифікації бездокументарних 
акцій одного випуску може бути 
вирішена.

Іншою проблемою, пов’язаною 
із застосуванням віндикації є те, 
що остання є способом захисту 
неволодіючого власника майна. 
Виходячи з правової природи без-
документарних цінних паперів, її 
власником є особа, зазначена як 
така в реєстрі акціонерів. 

Зокрема, ст. 2 Розділу V По-
ложення Національної комісії 
з цінних паперів та фондо-
вого ринку про проваджен-
ня депозитарної діяльності від 
23.04.2013 № 735, визначено, 
що право власності на цінні па-
пери бездокументарної форми 
існування переходить до депо-
нента - нового власника з момен-
ту зарахування прав на ці цінні 
папери на його рахунок у цінних 
паперах у депозитарній установі. 
Таким чином, позов про витре-
бування акцій пред’являється 
особою, яка не є титульним 
власником. Разом з тим, судова 
практика ґрунтується на тому, 
що недобросовісний набувач 
не одержує прав щодо цінних 
паперів та має розглядатися 
за аналогією з володіючим не-
власником, до якого може бути 
пред’явлена віндикаційна вимо-
га.

Неможливість віндикації 
обґрунтовується також 
необхідністю захистити права 
добросовісного набувача. За ст. 
389 Цивільного кодексу України 
цінні папери на пред’явника не 
можуть бути витребувані від 
добросовісного набувача, тоб-
то не можуть бути предметом 
віндикації. 

ПРОБЛЕМИ ПРАВОЗАСТОСУВАННЯ 
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Акції ж є іменними бездоку-
ментарними цінними паперами. 
З цього приводу законодавець не 
робить жодних застережень - або 
в силу відсутності відповідного 
механізму, або покладаючись на 
рішення судових інстанцій. 

Таким чином, слід конста-
тувати, що застосовувані на 
практиці вимоги про повернення 
акцій мають віндикаційний ха-
рактер, однак не є віндикацією. 
Зокрема, по-перше, їх об’єкт 
– це бездокументарні акції, 
тобто майнові права, а не 
індивідуально-визначені речі; 
по-друге, вони спрямовані на 
відновлення участі в корпорації, 
а не тільки правомочності 
володіння; і нарешті, заявником 
за таким позовом є не титульний 
власник майна, а особа, яка не 
легітимізована певним чином як 
власник акцій.

Однакова правова приро-
да акцій та часток в статут-
ному капіталі не обумовлює 
ідентичність у застосуванні 
способів захисту прав на участь в 
товаристві. Слід зазначити, що се-
ред науковців також немає єдиної 
позиції з приводу можливості за-
стосування норм про віндикацію 
для витребування часток в ста-
тутному капіталі товариства. 

Особливу роль в питаннях 
конкуренції позовних вимог про 
визнання права на частку чи 
віндикації, відіграє момент ви-

никнення права на частку в по-
зивача, який значно ускладнений 
в чинному законодавстві. Зокре-
ма, йдеться про те, що право на 
частку виникає на підставі дого-
вору, тобто з цивільно-правової 
підстави. Далі відбувається 
фіксація перерозподілу часток 
між учасниками шляхом внесен-
ня змін до статуту та державна 
реєстрація таких змін. При цьо-
му, притримуючись концепції 
оборотоздатності корпоратив-
ного права як єдиного об’єкту 
цивільних прав, слід констату-
вати, що законодавець у даному 
випадку все ж розвів у часі мо-
мент набуття майнових прав (за 
договором) та організаційних (із 
реєстрацією змін до статуту). Ці 
акти є окремими юридичними 
фактами і повинні враховуватись 
при виборі способу захисту.

Зокрема йдеться про такі ви-
падки:

- якщо частка в статутному 
капіталі відчужена за недійсним 
правочином – застосовується ч. 1 
ст. 216 ЦК України. У разі пере-
ходу даного майнового активу 
до третіх осіб, замість реституції 
слід реалізовувати положення ст. 
22 ЦК України (відшкодування 
збитків);

- якщо відбулась лише 
перереєстрація частки в ЄДРПОУ, 
то даний факт не може розгля-
датися як підстава припинення 
права позивача на таку частку. 
Це означає, що останній на мо-

мент подання позову є законним 
власником частки, однак є інша 
особа (відповідач), яка оспорює 
наявність в особи права. Таким 
чином, є класична ситуація для 
пред’явлення позову про визнан-
ня права. У даному випадку по-
зивачу необхідно керуватися по-
ложеннями ст. 16 ЦК України.

Враховуючи вищенаведене, а 
також те, що самі акції (частки в 
статутному капіталі) позбавлені 
будь-якої цінності без прав, що 
ними посвідчуються, викори-
стання універсальних способів 
захисту (ч. 2 ст. 16 ЦК України) 
при неправомірному припиненні 
участі в товаристві, видається 
найбільш логічним. Тому, для на-
лежного і оперативного захисту 
прав учасників корпорацій слід 
застосовувати наступні способи 
захисту: у разі незаконного по-
збавлення акцій чи частки в ста-
тутному капіталі при їх відчужені 
за недійсними правочинами 
- реалізовується традиційна 
вимога при визнання право-
чину недійсним і застосування 
наслідків його недійсності, тобто 
реституція; у разі втрати акцій 
(частки) за іншими незаконними 
підставами – вимоги про визнан-
ня права і відновлення станови-
ща, яке існувало до порушення. 

Сліпенчук Н. А. 
кандидат юридичних наук, 

викладач  кафедри цивільного 
права 

Юридичного інституту 
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 про встановлення порядку користування майном, 
яке перебуває у спільній частковій власності

Сучасна судова практика 
відзначається значним рівнем 
неоднозначності стосовно 
вирішення однорідного ха-
рактеру спорів, з-поміж яких 
вирізняються ті, які пов’язані із 
здійсненням спільної часткової 
власності. Ускладненість спільної 
власності множинністю суб’єктів 
спричиняє потребу узгодження 
їх інтересів, оскільки згідно із ст. 
358 ЦК України право спільної 
часткової власності здійснюється 
співвласниками за їхньою зго-
дою. 

Доктрина цивільного 
права виходить із того, що 
співвласники можуть заздалегідь 
встановити порядок володіння 
та користування спільним май-
ном, розрахований на трива-
лий період дій і який визначає 
широкий спектр імовірних, 
вчинюваних співвласниками, 
дій стосовно спільного об’єкта 
права власності. Таким чи-
ном, законодавець виходить із 
первинності договірного поряд-
ку регламентації володіння та 
користування співвласниками 
спільного майна. 

Відсутність ж такого дого-
вору не позбавляє кожного із 
співвласників права на надання 
йому у володіння та користу-
вання тієї частини спільного 
майна в натурі, яка відповідає 
його частці у праві спільної 
часткової власності. Якщо ж 
такої можливості немає, він 
має право вимагати від інших 
співвласників, які володіють і 
користуються спільним май-
ном, відповідної матеріальної 
компенсації.

Однак, застосування означе-
них положень на практиці може 
супроводжуватися ускладнення-
ми, пов’язаними із характером 
спільного майна. Адже спільний 
об’єкт може складатися з однієї 
речі або сукупності речей, які 

можуть бути подільними або 
неподільними, проте як об’єкт 
права власності вони утворю-
ють єдине ціле. Право ж кожно-
го із співвласників поширюється 
на весь об’єкт в цілому. За такої 
ситуації виділити окремому 
співвласнику у володіння та ко-
ристування ту частину спільного 
майна в натурі, яка відповідає 
його частці у праві спільної 
часткової власності, не завжди 
можливо. 

Зокрема, такого роду про-
блеми виникають при спільній 
частковій власності фізичних 
осіб на квартиру. За умо-
ви виникнення спорів з цьо-
го приводу судова практика 
відзначається неоднозначністю 
ухвалених рішень. В одних ви-
падках, суд керувався критерієм 
відповідності ідеальних та ре-
альних часток співвласників, в 
інших – відходив від принципу 
відповідності таких часток, вра-
ховуючи неможливість його за-
безпечення в силу планування 
квартири та передбачених згідно 
із ним розмірів ізольованих жит-
лових приміщень.  

При здійсненні права 
власності співвласниками щодо 
спільного майна потрібно вра-
ховувати правову природу такої 
власності, адже співвласникам 
належить так звана «ідеальна» 
частка у праві власності на 
спільне майно, яка є абстрактним 

вираженням співвідношення 
в обсязі прав співвласників 
спільної власності. Відповідно, 
кожному з них належить не част-
ка у спільному майні, а частка у 
праві власності на це майно. Виз-
нання за кожним співвласником 
права на конкретну частину май-
на в натурі спричинить припи-
нення спільної власності. 

Поняття ж «реальної» част-
ки використовується при поділі 
спільного майна в натурі з  ме-
тою припинення його спільного 
правового режиму, а також може 
застосовуватися в межах ч. 3 ст. 
358 ЦК України при встановленні 
співвласниками порядку кори-
стування спільним майном в 
натурі згідно із розмірами на-
лежних їм часток.

Таким чином, потрібно роз-
межовувати порядок поділу 
спільної власності з  метою при-
пинення такого її режиму і поря-
док встановлення користування 
спільним майном. Відповідно, 
застосування сторонами у 
вказаній категорії спорів, в якості 
обґрунтування своїх вимог щодо 
встановлення порядку користу-
вання спільною квартирою, по-
ложень п. 16 Постанови Пленуму 
ВСУ  від 1985 року «Про деякі 
питання, що виникли в практиці 
застосування судами Житлового 
кодексу України» про те, що при 
поділі жилого приміщення за ви-
могою члена сім’ї наймача йому 
може бути виділено ізольоване 
жиле приміщення розміром мен-
шим за жилу площу, що припадає 
на нього; а також положень п. 
14 Постанови Пленуму ВСУ від 
1995 року «Про судову практи-
ку у справах за позовами про за-
хист права приватної власності» 
власності про те, що кварти-
ра, яка є спільною частковою 
власністю, на вимогу учасника 
чи учасників останньої підлягає 
поділу в натурі, якщо сторонам 
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можливо виділити ізольовані 
жилі та інші приміщення з 
самостійними виходами, які 
можуть використовуватися як 
окремі квартири або які можна 
переобладнати в такі квартири 
- не відповідають суті спірних 
відносин. Про це свідчить також 
наступне положення останньої 
згаданої Постанови: в протилеж-
ному випадку може бути вста-
новлено порядок користування 
приміщеннями квартири, якщо 
про це заявлено позов. 

Спірні правовідносини, які 
розглядаються нами в межах 
цієї статті, стосуються не поділу 
квартири, а встановлення по-
рядку спільного користуван-
ня нею. Відповідно, критерій 
необхідності виділення у кори-
стування кожному співвласнику 
ізольованого приміщення, осо-
бливо, якщо при цьому немож-
ливо забезпечити відповідність 

ідеальних часток реальним, не 
є обов’язковим. Очевидним є 
те, що достеменна відповідність 
виділеної в користування в 
натурі частки розміру частки у 
праві власності на спільне май-
но притаманна порядку поділу 
спільного  майна в натурі з метою 
припинення такого його режиму. 
Встановлення ж порядку кори-
стування спільним майном шля-
хом виділу частини спільного 
майна в натурі, яка відповідає 
частці співвласника у праві 
спільної часткової власності, 
яке передбачене ч. 3 ст. 358 ЦК 
України, можливе (відповідно до 
доктрини цивільного права) шля-
хом виділення у користування 
реальної частини, адекватної за 
своїм розміром ідеальній частці 
співвласників у праві власності. 
Відповідно, можливою є незнач-
на відмінність у розмірах  таких 
часток, якщо суд не в змозі досте-
менно точно виділити кожному 

із співвласників частку квартири 
у користування в натурі. Адже 
розмір їх, так званих, ідеальних 
часток при цьому не змінюється. 
Якщо ж різниця в розмірі реаль-
но виділеної частки та частки у 
праві власності на спільне май-
но суттєва, то співвласник має 
право згідно із тією ж ч. 3 ст. 358 
ЦК України вимагати відповідної 
матеріальної компенсації від 
інших співвласників.

Застосування вказаного 
механізму встановлення поряд-
ку користування співвласниками 
спільним майном відповідатиме 
вимогам чинного законодавства 
та не порушуватиме їх права та 
інтереси, оскільки не впливатиме 
на розмір їх ідеальних часток при 
поділі спільного майна в подаль-
шому. 

Зеліско А. В. 
кандидат юридичних наук, до-

цент, доцент кафедри цивільного 
права  Юридичного інституту 

ДО ПРОБЛЕМАТИКИ СУчАСНИХ 
НАУКОВИХ ДОСЛІДжЕНь

Громадські об’єднання як учасники цивільних правовідносин
(на матеріалах автореферату кандидатської дисертації 

Ю. і. Парути, захищеної 28 січня 2016 року)
Упродовж останніх років 

в Україні спостерігається по-
зитивна динаміка зростання 
кількості громадських об’єднань, 
що є свідченням високого 
рівня розвитку громадянського 
суспільства. Однак підвищення 
громадянської активності у 
суспільному житті вимагає 
існування ефективних правових 
та соціально-економічних пере-
думов для здійснення діяльності, 
спрямованої на задоволення 
таких суспільних інтересів, як 
економічні, соціальні, культурні, 
екологічні та інші. Тому сучасні 
тенденції до виникнення 
значної чисельності громадсь-
ких об’єднань націлюють на 
необхідність створення спри-
ятливих законодавчих умов для 
розвитку інституту громадських 

об’єднань. 

Водночас  наявність різно-
манітних нормативно-право-
вих актів, спрямованих на 
правове регулювання окремих 
видів громадських об’єднань, 
невідповідність їх положень нор-
мам спеціального законодавчо-

го акта та відсутність базових 
правових приписів, що врегу-
льовували б правове становище 
непідприємницьких юридичних 
осіб на кодифікованому рівні, 
дає підстави для необхідності 
проведення подальших науко-
вих досліджень, спрямованих на 
вироблення усталених концепту-
альних підходів та удосконален-
ня чинного законодавства у сфері 
непідприємницької діяльності. 

У зв’язку з цим науко-
ве дослідження Ю. І. Парути, 
що спрямоване на визначен-
ня правового становища гро-
мадських об’єднань у цивільних 
правовідносинах, висвітлює но-
вели чинного законодавства, 
які втілюють як прогресивні по-
ложення, так й не позбавлені 
відповідних недоліків. 



11ЮРФАКТИ
№ 44 (58)

Зокрема, Ю. І. Парута акцен-
тувала увагу на правове стано-
вище громадських об’єднань зі 
статусом юридичної особи, виз-
наченого після прийняття За-
кону України «Про громадські 
об’єднання». У ході дослідження 
основних правових положень  
даного Закону дисертантка 
відзначила такі його позитивні 
риси: зменшення кількості 
засновників для створення гро-
мадського об’єднання до двох 
осіб; здатність фізичних осіб, 
яким виповнилося 14 років, бути 
засновниками молодіжних та ди-
тячих громадських організацій; 
надання можливості юридич-
ним особам приватного права 
бути засновниками та учасни-
ками громадського об’єднання; 
спрощений порядок реєстрації 
та вичерпне визначення підстав 
для відмови у проведенні 
реєстраційних дій тощо.

Проте, на підставі проведе-
ного аналізу наукових джерел і 
норм законодавства, Ю. І. Па-
рутою зазначено, що єдине ле-
гальне визначення громадського 
об’єднання, яке надається За-
коном України «Про громадські 
об’єднання», не відповідає 
цивілістичним засадам, адже не 
відображає його ознак як учас-

ника відносин приватного пра-
ва. Тому автором визначено по-
няття громадського об’єднання 
у двох аспектах: з точки зору 
національного законодавства та 
приватноправової науки. Крім 
того, окреслено основні ознаки 
громадського об’єднання як учас-
ника цивільних правовідносин; 
визначено громадське об’єднання 
як самостійну організаційно-
правову форму юридичної осо-
би. 

Також важливим як для на-
уки, так і для практики, є до-
ведена автором необхідність 
поділу громадських об’єднань 
на громадські організації і 
громадські спілки за критерієм 
суб’єктного складу. Крім того, 
позитивно сприймається позиція 
авторки щодо поділу громадсь-
ких організацій та громадсь-
ких спілок на підвиди також за 
критерієм суб’єктного складу та 
вказівкою на відкритий перелік 
видів громадських організацій 
та громадських спілок. Наведені 
твердження, як вказує дисертант-
ка, аргументують можливість 
віднесення релігійних 
організацій та політичних партій 
до виду громадських організацій 
попри притаманну їм специфіку.

Враховуючи той факт, що 

при заснуванні чи вступі до 
громадського об’єднання їх за-
сновники (члени) вносять ряд 
внесків, а саме вступні, членські, 
разові, періодичні, цільові, 
додаткові тощо, обґрунтованою 
є пропозиція використовувати 
узагальнююче поняття «членські 
внески» для всіх внесків, а зазна-
чене поняття як родове замінити 
на «регулярні внески». Також по-
зитивно сприймається висновок 
авторки, що членськими внеска-
ми можуть бути ті самі об’єкти, 
які є вкладом до господарського 
товариства.

Наведені наукові вис-
новки є аргументованими, 
підкріпленими пропозиціями 
змін до чинного законодавства, 
що є відображенням глибокого 
наукового аналізу вітчизняної і 
зарубіжної літератури, аналізу 
практики правозастосування і 
судової практики, що склалася в 
Україні, та її порівняльне тлума-
чення із практикою інших дер-
жав. 

Сіщук Л. В.
кандидат юридичних наук,

науковий співробітник 
Лабораторії проблем 

корпоративного права НДІ 
ППП імені академіка Ф. Г. Бурча-

ка НАПрН України

Юридична фірма «Сольський, Процик та Партнери» 
(колишня назва – Юридична фірма “Допомога”) здійснює 
господарську діяльність у сфері надання юридичних 
послуг з 1994 року та спеціалізується на юридичному 
супроводженні бізнесу в Україні.

В складі компанії працюють кваліфіковані спеціалісти, 
які мають ґрунтовну підготовку в різних галузях права 
та значний досвід практичної юридичної діяльності, 
завдяки чому сприяють процвітанню бізнесу наших 
клієнтів.

Контакти: Україна, 01034, 
м. Київ вул. Ірининська, 5/24, оф. 94 
Тел: (044) 235 66 55
E-mail: spartners@spartners.com.ua

Приватне підприємство 
«Івано-Франківська Правнича Агенція».

Основним напрямом роботи є обслуговування 
компаній малого та  середнього бізнесу, що працю-
ють в сфері електроенергетики та дотичних сферах.

 Місцезнаходження: 
76018, місто Івано-Франківськ,
вул. М.Грушевського, буд.  35

Тел  /0342/ 72-47-97, 
E-mail: ifpagency@gmail.com 
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Зайняття гральним бізнесом: 
кримінально-правовий аналіз складу злочину

(на  матеріалах автореферату дисертації 
висоцької вікторії віталіївни )                                            

Заборонивши гральний бізнес 
в Україні, влада так і не змогла 
поставити остаточну крапку у 
питанні протидії негативному 
соціально-психологічному фе-
номену ігроманії. Дана пробле-
ма фактично вийшла за рамки 
локальності та набула характе-
ру «соціального захворюван-
ня», перебіг якого постійно 
ускладнюється непослідовною 
політикою держави у сфері про-
ведення азартних ігор, потуж-
ною гральною інфраструктурою, 
що не припинила своє 
функціонування через зміни у 
правовому полі, небажанням 
влади зрозуміти врешті-решт, 
що суспільство має справу саме 
із хворобливими потягами, які 
потрібно лікувати. Відбулося 
переформатування діяльності 
– гральні заклади й надалі про-
довжують функціонувати під 
прикриттям різноманітних 
інтернет-закладів, «онлайн-
казино», покерних клубів і ін. 
Безумовно, що ця проблема 
вимагає не тільки теоретично-
го осмислення, а й практичного 
реагування з боку уповноваже-
них суб’єктів, перебуваючи у 
руслі завдань як кримінально-
правової, так і кримінологічної 
політик. З огляду на зазначене, 
досліджувані автором питання є 
важливим та своєчасним науко-
вим пошуком. 

В.В. Висоцька чітко сформу-
лювала мету й підпорядковані 
їй завдання, визначила об’єкт та 
предмет дисертації. Емпірична 
база, яка включає матеріали 
кримінальних проваджень у 
справах про делікт ст. 203-2 КК 
України, статистичні звіти та 
огляди судової практики Вер-
ховного Суду України, Верхов-
ного Суду СРСР, УРСР, а також 
МВС України, повинна бути виз-
нана достатньою для авторсь-
ких висновків та пропозицій. 
Отримані результати є новими 
для кримінально-правової на-
уки чи містять істотні ознаки 
наукової новизни, пройшли на-
лежну апробацію. 

Автор здійснив розгорнутий 
історико-правовий аналіз роз-
витку законодавства про граль-
ний бізнес та азартні ігри на тере-
нах сучасної України, поєднаний 
із вдалим підсумовуванням 
етапів становлення цього пра-

вового інституту. Як побажан-
ня, дисертанту варто було б 
приділити увагу й зарубіжному 
механізму правової регламентації 
досліджуваного різновиду 
підприємницької діяльності, з 
подальшим формулюванням 
пропозицій відносно перспекти-
ви його запозичення. Логічним й 
заслуговуючим підтримки є вис-
новок про необхідність уточнен-
ня назви Розділу VII Особливої 
частини КК України. До позитив-
них моментів дослідження мож-
на віднести змістовну характери-
стику об’єктивно-суб’єктивних 
елементів складу злочину, 
закріпленого у             ст. 203-2 
КК України; авторські форму-
лювання видового та основного 
безпосереднього об’єктів, по-
няття «азартної гри»; детальний 
аналіз форм грального бізнесу. 
Дисертантом запропоновано 
конкретні кроки щодо вдоско-
налення чинного законодавства 
(і не тільки кримінального) та 
практики його застосування. Зо-
крема, погоджуємось із запро-
понованою автором ремаркою 
щодо неможливості кваліфікації 
як азартних ігор проведення 
офіційно визнаних спортивних 
карткових ігор.

Не зважаючи на ці та інші 
позитивні моменти дисертаційної 
праці, вона не позбавлена окре-
мих недоліків та суперечностей, 
що стало підставою для форму-
лювання наступних зауважень. 

Автор висловлює думку з при-
воду неможливості визнання 
суб’єктом аналізованого делікту 
осіб, які виконують  окремі види 
робіт чи надають послуги, на-
пряму не пов’язані з наданням 
гральних послуг (охоронців, 
операторів). Погоджуючись із 
загальним розумінням суб’єкта, 
одночасно зауважимо, що опера-
тор грального закладу/гральних 
автоматів, до прикладу, безпосе-
редньо пов’язаний із наданням 
можливості доступу до азартної 
гри (адже ця форма також пе-
редбачена ЗУ «Про заборону 
грального бізнесу в Україні»), 
відтак і володіє усіма ознаками 
суб’єкта злочину. Дисертант пев-
ною мірою суперечить сам собі, 
адже пропонована конструкція 
ст. 203-2 КК України передбачає в 
якості форми об’єктивної сторо-
ни «забезпечення організації та 

проведення» і охоплює, очевид-
но, собою діяльність інших осіб 
(крім організатора), пов’язану із 
наданням можливості доступу 
до азартних ігор.

Недостатньо аргументованою 
видається пропозиція дисертанта 
закріпити в якості кваліфікуючої 
ознаки складу злочину вчинен-
ня його службовою особою з 
використанням відповідного 
становища. Актуальність тако-
го кроку видається сумнівною, 
адже на його підтвердження 
не наводиться жодних доводів 
із практики правозастосуван-
ня. Натомість В.В. Висоць-
кою залишено без оцінки не-
одноразово висловлювані як 
теоретиками, так  і практични-
ми працівниками пропозиції, 
розширити кваліфікований 
склад злочину за рахунок ознак 
співучасті (кримінологічна ха-
рактеристика вчинення делікту 
наочно засвідчує високий 
відсоток організованості даного 
різновиду злочинного промис-
лу), отримання доходу у великих 
та особливо великих розмірах 
(існуючі санкції однаковою 
мірою підлягають застосуван-
ню і у відношенні до фізичних 
осіб – власників 1-3 гральних 
автоматів з доходом у декілька 
тисяч гривень, і у відношенні до 
організованих злочинних груп, 
підконтрольні гральні заклади 
яких приносять дохід у десятки 
та сотні тисяч гривень).

Принагідно варто заува-
жити, що автором залишило-
ся практично недослідженим 
(принаймні, цього не випливає 
зі змісту автореферату) питан-
ня санкцій ст. 203-2 КК України, 
з приводу обґрунтованості яких 
ставиться чимало запитань, а та-
кож уже сформованої практики 
їх застосування. 

Проте, наведені зауваження 
не порушують у цілому правиль-
ну концепцію роботи. Вони сто-
суються переважно часткових 
проблем, можуть становити со-
бою предмет наукової дискусії 
у процесі публічного захисту й 
істотно не впливають на високу 
оцінку рецензованої роботи. 

І. Б. Медицький ,
кандидат юридичних наук, 

доцент, доцент кафедри 
кримінального права 

Юридичного інституту 
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всесвітній день здоров’я
Здоров’я – це те, найцінніше 

та найважливіше, що є у кож-
ного з нас.  На ньому будується 
все наше життя, в тому числі й 
успішність. «Буде здоров’я - реш-
та все, додасться», - так звучить 
це багатовікове спостережен-
ня. Тому, кожного року 7 квітня 
ми відзначаємо Всесвітній день 
здоров’я.

На даний момент, у свідомості 
людей поширюється думка, без-
посередньо пов’язана з питання-
ми здоров’я і проблемами його 
відсутності. Люди, що стражда-
ють тими чи іншими, особливо 
хронічними захворюваннями, на 
практиці кожен день стикають-
ся з масою проблем, які активно 
відволікають їх від справжнього, 
повноцінного життя. 

Дата святкування 
Всесвітнього дня здоров’я 
приурочена дню створення 
Всесвітньої організації охоро-
ни здоров’я, відомої нам під 
абревіатурою «ВООЗ», а точніше 
дню прийняття статуту цієї 
організації. Статут ВООЗ було 
прийнято 7-го квітня 1948-го 
року, тоді ж, на першій сесії 
Всесвітньої асамблеї охорони 
здоров’я і виникла ідея проводи-
ти це міжнародне свято. До 1950-
го року цей день відзначався 22-
го липня, в день, коли сталася 
масштабна ратифікація запропо-

нованого Статуту ВООЗ, потім 
День закріпився за нинішньою 
датою.

Всесвітній день здоров’я, 
безпосередньо пов’язаний із 
діяльністю всієї системи охо-
рони здоров’я. Адже медичні 
працівники щодня стають оче-
видцями певних ситуацій, які 
пов’язані зі здоров’ям, тому 
вони найбільше розуміють  його 
цінність.

Багато із вчених наводять 
цікаві факти і, зокрема, поради 
стосовно збереження нашого 
здоров’я. Зокрема:

1. сіль шкідлива для 
серцево-судинної системи 
організму людини. Якщо її 
кількість зменшити хоча б на 3 
грами на добу, тривалість життя 
збільшиться на 5-6 років;

2. фахівці університету 
Вірджинії з’ясували, що мозок 
людини починає старіти з 27 
років. Цікаво й те, що пік можли-
востей даного органу припадає 
на 22 роки;

3. щоб уповільнити ста-

ріння шкіри, потрібно щодня 
з’їдати трохи чорного шоколаду;

4.  Вас ніколи не цікавило 
питання, чому під час похоло-
дання починаються загальні 
застуди? А все тому, що шкіра 
людини більш чутлива до холо-
ду. Для порівняння: на одному 
квадратному сантиметрі шкіри 
знаходиться близько 12 точок, 
чутливих до холоду, і лише 2 — 
до тепла;

5.  вчені давно прийшли до 
висновку, що існують продук-
ти, які сприяють омолодженню 
організму людини. Серед них: 
чорний шоколад, чай, шпинат, 
полуниця, яблука, чорна смо-
родина, виноград (червоний), 
апельсини, гранати, пластівці з 
висівками та інші.

Здоров’я може мати дуже 
дорогу ціну. І в основному це 
стосується спроб повернути 
його на своє місце. Адже дуже 
легко можна втратити здоров’я, 
а от повернути набагато важче. 
У Всесвітній день здоров’я ми 
бажаємо всім його надійного 
зберігання. Всім хворим - як-
найшвидшого одужання. Ме-
дикам - хорошої матеріальної і 
технічної бази. Всім нам - бути 
здоровими і життєрадісними, 
уміти берегти найцінніший дар 
подарований Богом!

Моначин Вікторія,
ПР-24

всесвітній день книг і авторського права

23 квітня щорічно відзначається 
Всесвітній день книг і авторського 
права, який святкують  у 190 країнах 
світу. Свято книги отримало поча-
ток в Іспанії у Каталонії, де уже по-
над 80 років існує традиція дарува-
ти в день святого заступника Георгія 
троянди і книги тим, кого любиш.

У 1995 році Генераль-
на конференція ЮНЕСКО  в 
Парижі обрала цю дату з огляду 
на її символічність для світової 
літератури. Адже 23 квітня помер-
ли  Сервантес, Шекспір і де ля Вега, 
Михайло Коцюбинський. Цього 
дня народилися  Моріс  Дрюон  та  

Григорій Тютюнник.
Найважливіше призначення кни-

ги – зберігати знання, накопичені 
віками, і передати їх наступним 
поколінням. Завдяки цьому став 
можливий стрімкий прогрес люд-
ства  в останні століття в галузі на-
уки. Більшість наукових відкриттів 
робиться на основі раніше 
накопиченої й систематизованої 
інформації, результатів дослідів з 
усіх куточків світу.

Спілкування з книгою допомагає 
кожному з нас розвиватися та вдо-
сконалюватися. Адже для того, щоб 
зрозуміти зміст, який автор праг-
не донести до читача, треба читати 
вдумливо, уважно, підключати свій 
власний досвід, вміти аналізувати 
інформацію.

У сучасному суспільстві з кож-
ним днем  Інтернет відвойовує своє 

місце у нашому житті витісняючи 
книгу, проте він ніколи не зможе 
її замінити. Дійсно за допомогою 
Інтернету легше знайти потрібну 
книжку не відвідуючи бібліотеку, 
проте відчуття, враження та пере-
живання, що передають книги, в 
залежності від свого змісту, холод-
ний екран комп’ютера відтворити 
не в змозі.

Книга допомагає нам відкривати 
світ, осмислювати власне призна-
чення в ньому, своє місце в історії 
та навіть відчувати  підтримку та 
розуміння.  Книги покликані слу-
жити людям, а краса і мудрість, 
відтворена у них, має стати на заваді 
жорстокості, несправедливості й 
насиллю  та  врятувати наш непо-
вторний світ.

Ничиник Оксана,
ПР-25



14 ЮРФАКТИ
№ 44 (58) всесвітній День розповсюдження знань про аутизм

Аутизм - дитяча епідемія, яка 
представляє собою порушення 
розвитку нервової системи, для 
якої властиві багатогранні про-
яви, відмічені вперше в дитячо-
му віці. Симптоми зберігаються 
і у дорослих,  нехай часто і  в 
пом’якшеній формі.

Попереджений, в більшості 
випадків означає, озброєний. 
Взявши інформацію на озброєн-
ня, ми здатні протистояти безлічі 
негативних явищ. Здатність пе-
ребудувати себе з урахуванням 
нових факторів завжди допо-
магала людям виходити навіть з 
найскладніших ситуацій.

Звичайно ж ситуації бувають 
різні, але вони далеко не завж-
ди залишаються безвихідними. 
Це підкреслює одна з резолюцій 
Генеральною Асамблеєю ООН, 
прийнята 18 грудня 2007-го року 
№ A/RES/62/139. Всесвітній день 
розповсюдження інформації про 
проблему аутизму, встановлений 
в даній резолюції і відзначається 
тепер щорічно 2 квітня, заснова-
ний саме з цією метою. Мета цієї 
дати - підкреслити необхідність 
допомагати людям, що страж-
дають невиліковним захворю-
ванням, і підвищувати рівень їх 
життя. Аутизм - це не вирок, це 
всього лише діагноз, своєчасне 
визначення якого в більшості 
випадків допомагає вчасно роз-
почати процеси реабілітації і 

адаптації.

Сучасне значення поняття 
«аутизм» в якості назви хворо-
би, з’явилося не так давно. У 
минулому сторіччі, в 1938 році 
австрійський педіатр і психіатр 
Ганс Аспергер на одній зі своїх 
лекцій з дитячої психології став 
використовувати термін, введе-
ний швейцарським психіатром 
Ейгеном Блейлером для визна-
чення досліджуваної їм симпто-
матики, названої Аспергером як 
«аутистичні психопати». Саме 
Блейлеру належить сучасне по-
няття термінології аутизму.

Аутизмом є розлад, який 
виникає внаслідок порушення 
розвитку дозрівання синоптич-
них зв’язків в головному мозку 
зростаючого організму дитини. 
Цей розлад характеризується ви-
раженим і всебічним дефіцитом 
спілкування і соціальної 
взаємодії, досить обмеженими 
інтересами, а також часто по-
вторюваними діями. Гостроту 

цих ознак можна визначити вже 
у віці до трьох років. Захворю-
вання має генетичний характер 
і його основні причини поки не 
відомі науці, однак своєчасна 
реабілітація дитини з ранніх 
років його життя дозволяє у ба-
гатьох випадках домогтися впев-
нених результатів у соціальній 
адаптації, що сприяє більш 
повноцінному життю.

Чисельність дітей, які страж-
дають аутизмом, висока в усіх 
регіонах світу і має величезні 
наслідки для дітей,  їх сімей, громад 
і суспільства. Передбачається, що 
2 квітня спеціалізовані державні 
та громадські організації повинні 
сприяти поширенню інформацію 
про це захворювання - напри-
клад, проводити лекції чи випу-
скати буклети. 

Відомо не мало яскравих осо-
бистостей, у яких спостерігалися 
деякі симптоми цієї не простої 
хвороби. Приміром, Вінсент Ван 
Гог і Леонардо да Вінчі, Гаррі Тру-
ман і Авраам Лінкольн, Вуді Ал-
лен і Боб Ділан, і багато інших.

Всі ми прекрасно розуміємо, 
що в сучасному світі важко лю-
дям із таким розладом, але саме у 
нас з вами є можливість допомог-
ти таким людям   адаптуватися в 
суспільстві і  жити повноцінним 
життям.

Лазорко Ірина,
ПР-24

«Не треба ні паризьких бруків,
Ні Праги вулиць прастарих:
Все сняться материні руки,
Стара солома рідних стріх»
Історично так склалося, що 

українців та їхніх нащадків 
розсіяно по всьому світі. Наші 
земляки проживають та є гро-
мадянами багатьох країн. За ме-
жами України сьогодні постійно 
живуть до 20 млн.українців.

Основними причинами 
еміграції є: соціально-економічна 
нестабільність, бідність, немож-
ливість реалізувати себе на 
Батьківщині (насамперед у 
професійному плані). 

Україна поступово перетво-
рилася на країну, що постачає  
за кордон більшу частину 
висококваліфікованих, інтелек-
туальних людей, які стають деше-
вою робочою силою, таким чи-
ном інвестуючи живий капітал в 
економіку різних країн світу.

Тема заробітку та еміграції не 

перестає бути актуальною. Ми, 
як українці, переживаємо зараз 
дуже важкі часи. Часи, коли ми 
не уявляємо, що буде далі, яким 
буде наше майбутнє та майбутнє 
наших дітей і внуків.

Однак захоплюватися 
еміграційним маревом не вар-
то. Незважаючи на нелегку 
ситуацію в державі, в молодого 
покоління все ще є шанс спробу-

вати реалізувати себе тут, вдома. 
Об’єднавшись, спільно допомог-
ти піднятися Україні з колін і ста-
ти процвітаючою державою,а не 
бути країною «третього світу». 
Бо хто на чужині прийме нас так, 
як на рідній землі? Недаремно в 
народі кажуть: «де народився, 
там і згодився».

Ми потрібні нашій 
Батьківщині, потрібні тут, щоб  
не соромно було нам перед на-
щадками, за те, що відступили 
і втекли шукати іншої долі десь 
далеко.

« Е м і г р а ц і я - п и т а н н я 
відповідальності. Хтось вважає, 
що це форма відповідальності 
пере дітьми: виїхати аби дітям 
жилося краще. Але мені здається, 
що відповідальність – це зробити 
так, аби мої діти захотіли зали-
шитися тут!»

Середюк Ольга,
ПР-51

ЕМІГРАцІЯ чИ ЕВАКУАцІЯ?
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Гостинно запрошуємо відсвяткувати весілля, урочисті події, 
сімейні свята, корпоративи, випускні вечори та банкети!

РЕСТОРАН НА  140 ОСІБ
 ЛАУНЖ-БАР
 БІЛЬЯРД

ПІЦА НА ДРОВАХ
        УКРАЇНСЬКА ТА ЄВРОПЕЙСЬКА 

КУХНЯ
Обіцяємо бездоганне обслуговування, затишок, хороший настрій 
та незабутні враження. відвідавши цей надзвичайний заклад ви 
обов’язково повернетесь сюди знову! Для постійних гостей існує 

гнучка система знижок!

Юридичний Центр - це професійне об’єднання 
адвокатів, засноване з метою захисту прав гро-
мадян та підприємців як в Україні, так і за кор-
доном. Головною метою Юридичного Центру є 
висока фаховість надання правових послуг, що 
досягається шляхом індивідуальної спеціалізації 
юристів.

Ми пропонуємо гнучкі форми надання правової 
допомоги - індивідуальні консультації, представ-
ництво по справах за окремими дорученнями та 
абонентське обслуговування бізнес-структур і 
професійних об’єднань.

Наша сторінка в Інтернеті: www.lawcentre.com.
ua

Адреса: м. Івано-Франківськ, вул. Страчених, 3
Телефон/факс: (0342)505675
e-mail: law.centre@yahoo.com



16 ЮРФАКТИ
№ 44 (58)


